中共郑州市委机关报 | 国内统一连续出版物号 | 邮发代号:35-3 品质引领未来 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 阴天 东北风4~5级,阵风7~8级 温度 最高 18℃ 最低7℃ 降水概率 50%

CN 41 - 0048

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2024年10月

19日 星期六

甲辰年九月十七 今日4版

习近平就组建中国资源循环集团有限公司作出重要指示强调

打造全国性功能性资源回收再利用平台 推动国民经济循环质量和水平持续提升

习近平将赴俄罗斯出席金砖国家领导人第十六次会晤

新华社北京10月18日电 外交部发言人华春莹 18日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于10 月22日至24日赴俄罗斯喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤。

习近平在安徽考察时强调

友挥多重国家发展战略叠加优势 奋力谱写中国式现代化安徽篇章

新华社合肥 10月 18 日电 中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽考察 时强调,安徽要深入贯彻党的二十大和二十届三 中全会精神,全面贯彻新发展理念,发挥多重国 家发展战略叠加优势,在打造具有重要影响力的 科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新 高地、经济社会发展全面绿色转型区上持续发 力,在深度融入新发展格局、推动高质量发展、全 面建设美好安徽上取得新的更大进展,奋力谱写 中国式现代化安徽篇章。

10月17日至18日,习近平在安徽省委书记 梁言顺和省长王清宪陪同下,先后来到安庆、合 肥等地,深入历史文化街区、科技创新园区等考

17日下午,习近平首先来到安庆桐城市考

察。地处城中的六尺巷,因清代大学士张英与 邻居吴家互相退让三尺地基而成,是中国邻里 和谐礼让的典范。习近平来到这里,了解六尺 巷历史及其传承,察看"桐城派"相关文物资料, 听取当地传承弘扬中华优秀传统文化、加强精 神文明建设等情况介绍。他强调,要加强历史 文化保护,坚持创造性转化、创新性发展,在发 展社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华 优秀传统文化上协同发力,打牢社会治理的文 化根基。

当地居民和游客见到总书记,纷纷围拢上 来。习近平亲切地对大家说,人民内部矛盾要用 调解的办法解决。六尺巷体现了先人化解矛盾 的历史智慧,要作为弘扬中华优秀传统文化的教 育场所,发挥好中华民族讲求礼让、以和为贵传

统美德的作用,营造安居乐业的和谐社会环境。

随后,习近平来到合肥滨湖科学城,察看安 徽省重大科技创新成果集中展示,听取当地推进 科技体制机制创新、加快科技成果转化等情况介 绍,同现场科研人员和企业负责人亲切交流。他 在智能网联汽车、新一代信息技术、新能源、人工 智能、生命健康等高新科技产品前一一驻足,仔 细察看,不时表达赞赏之意。习近平指出,推进 中国式现代化,科学技术要打头阵,科技创新是 必由之路。高新技术是讨不来、要不来的,必须 加快实现高水平科技自立自强。科研工作者是 推进中国式现代化的骨干,要拿出"人生能有几 回搏"的劲头,放开手脚创新创造,为建设科技强 国奉献才智、写下精彩篇章。

18日上午,习近平听取安徽省委和省政府

工作汇报,对安徽各项工作取得的成绩给予肯 定,对下一步工作提出明确要求。

习近平指出,要加快科技创新和产业转型升 级。高水平建设国家实验室和合肥综合性国家 科学中心,有效发挥高能级科创平台作用,加强 关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠 覆性技术创新,扩大国际科技交流合作,持续提 升原始创新能力。构建支持全面创新体制机制, 统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,完善 金融支持科技创新的政策和机制,推动创新链产 业链资金链人才链深度融合。守好实体经济这 个根基,加快传统产业改造升级,壮大战略性新 兴产业,超前布局未来产业,因地制宜发展新质 生产力,建设具有国际竞争力的先进制造业集 群。协同推进降碳、减污、扩绿、增长,系统推进

生态保护修复和生态环境治理,提高防灾减灾救

习近平强调,要推进深层次改革和高水平开 放。勇于开展首创性、差异化改革,打造内陆改 革开放新高地。坚持和落实"两个毫不动摇",充 分激发各类经营主体活力。深化要素市场化改 革,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。 全方位扩大对内对外开放,形成陆海内外联动、 东西双向互济的全面开放格局。以深入推进长 三角一体化发展为牵引,带动省域内区域协调发 展,在长江经济带发展、中部地区崛起战略中发 挥更大作用。积极参与高质量共建"一带一路", 扎实推进内外贸一体化改革,加大吸引外资、稳 定外资力度,加快培育外贸新动能。

(下转三版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

安伟会见来郑投资客商

深化合作共赢 增进交流互信

本报讯(记者 孙亚文)10月18日,省 委常委、市委书记安伟会见北京科蓝软件 系统股份有限公司高级副总裁郑治国等来 郑投资客商,就增进交流互信、深化合作共 嬴进行深入交流。

安伟对各位客商的到来表示欢迎,对 各企业签约落户金水区表示祝贺。他 说,郑州是中国八大古都和新兴的九大

国家中心城市之一,城市年轻指数和年 轻人数量居全国前列,充满活力与机 遇。郑州金水区地理位置优越、产业基 础扎实、营商环境优质,是全市高质量发 展的"火车头"和创新驱动的"发动机"。 希望广大企业扎根金水、深耕郑州,努力 成为所在行业领域的佼佼者,积极为郑 州国家中心城市现代化建设贡献智慧和

力量。市、区两级将一如既往打造审批 最少、流程最优的"六最"营商环境,创造 更优质条件、提供更一流服务,护航广大

郑治国等企业家对郑州市的关心支 表示感谢。他们表示,郑州市区位、交 通优势突出,近年来发展势头迅猛、市场 潜力巨大。金水区营商环境持续优化,

"保姆级"的政务服务让企业感受到了满 满的诚意,为企业投资兴业提供了良好 的沃土。大家将以郑州为"家",深度融 入郑州发展战略规划,全力推进签约项 目落地达效,不断提升合作效能,努力 为郑州转型发展、高质量发展作出企业 贡献。

市领导马志峰参加会见。

金水区第二批招商重点 项目集中签约仪式举行

何雄出席并讲话

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)10月18日, 金水区第二批招商重点项目集中签约仪式举

行,市长何雄出席并讲话。 何雄表示,郑州是加快建设的国家中心城 市,也是快速发展的新能源汽车之城、超充之 城、算力之城、钻石之城、量子之城和历史文化 名城。当前,全市上下正以习近平总书记在中 央政治局会议上的重要讲话精神为统揽,贯彻 落实省委、省政府工作部署,加力提效实施存 量政策和一揽子增量政策,推动"两重""两新" 等政策落地见效,坚持产业为基、创新驱动、向 新而行,培育发展新质生产力,推动经济持续 回升向好。金水区是郑州市的中心城区,近年 来持续完善产业链招商机制,全面开展招商引 资大比拼,一批具有广阔发展前景和巨大市场 潜力的优质产业项目相继落地,为高质量发展 注入了强大动能活力。希望金水区扛稳全市 发展"火车头"、创新"发动机"重大责任,牢固 树立项目为王理念,全力抓项目、育产业、促创 新,在深化产业链招商、加强产业创新、强化服 务保障等方面持续发力,打造市场化法治化国 际化一流营商环境,让金水成为建设发展的热 土、创新创业的沃土,努力为郑州国家中心城 市现代化建设作出更大贡献。热忱欢迎各界 朋友来郑投资兴业,共享发展机遇、共创美好

仪式上,48个项目现场签约,涵盖总部经 济、平台经济、智能制造、信息技术、生物医药、 文旅文创等诸多领域。

马志峰出席。









聚焦第十三届郑州国际少林武术节



本报讯(记者 刘超峰 李晓光 文 徐宗福 图)10月18日下午,第十三届郑州国际少林 武术节暨中国郑州少林武术大赛的迎宾式和 开幕式完成了最后一次全要素彩排(如图), 开幕式的各项准备工作已全部就绪。今日上 午,这场备受瞩目的"功夫盛宴"将在登封盛 大举行。

迎宾式和开幕式历来是武术节的重头 戏。19日一大早,参加武术节的运动员和嘉 宾抵达登封,从少林景区到开幕式举办地塔 沟武校门前的10多公里路段上,将近距离欣 赏到3万余名来自登封各武校的功夫小子少 林七十二绝技、十八般兵器等精彩表演。

以"源武少林,功夫郑州"为主题的开幕 式,文艺展演部分历时近40分钟。在这台有 7000多名演员参演的大型演出中,不仅功夫 元素贯串始终,观众还能欣赏到电影《少林寺》 主题曲《牧羊曲》的原唱郑绪岚再度倾情演绎 这首经典老歌;功夫明星于荣光和数百演员一 起表演八段锦;俄罗斯歌手Katy用流利的中 文,唱响融合了中国戏曲韵律的歌曲《回马 枪》,以及数十位外国武术爱好者的表演。

从10月2日开启排练以来,短短的17天 时间,这台大体量的演出就实现了从无到有, 从雏形到成熟,演员们的艰苦付出得到了导 演组的高度评价。

据悉,本届少林武术节将举行"两项传统 活动+五项创新活动"。两项传统活动主要 是少林武术大赛、中国武术段位制(境外)考 评;五项创新活动主要是少林功夫集体展演、 首届功夫郑州国际搏击对抗赛、中美青年武 术精英(少林)训练营、"功夫奇妙游"系列活 动、"高棉拳回访少林拳"活动等;其间还将举 办功夫暨文旅项目观摩、中外武术交流等系 列文化活动。

本报讯(记者 张昕)10月18 日,河南省委常委、郑州市委书记 安伟会见来郑参加第十三届郑州国 际少林武术节的柬埔寨旅游部大臣 作进行深入交流,达成广泛共识。 柬埔寨驻华大使馆一等秘书睢 贲赖,柬埔寨国家旅游局执委、柬埔 寨国家航空公司副主席兼首席执行 官湛大卫,柬埔寨旅游部副国务秘 书洪胜德、沈索本洛出席。 郑州市领导何雄、吕挺琳、 陈明、陈红民出席。 安伟向胡哈一行的到来表示热

烈欢迎,并简要介绍了郑州发展情 况。他说,近年来,在习近平主席和 柬方领导人引领下,中柬两国关系 迈入了构建命运共同体的新时期。 郑州作为中国八大古都和新兴的九 大国家中心城市之一,积极贯彻 习近平主席重要指示精神和中央部 署要求,依托古老与现代高度融合 的城市特质,深入推动与柬埔寨在 商贸、文旅、农业、友城、航空等领域 的合作,取得了丰硕成果,呈现出互 利共赢的良好发展局面。希望双方 在前期达成的合作共识基础上,进 一步全面深化人文交流,持续推进 合作项目实施,不断巩固提升合作 成效。相信在双方的共同努力下, 一定能够把郑柬文旅合作打造成深 化中柬铁杆友谊的典范。

胡哈感谢河南省及郑州市的热 情邀请,并简要介绍了柬埔寨旅游业 发展情况。他说,在两国领导人的领 导下, 柬中铁杆友谊持续巩固和深 化,"中柬人文交流年"系列活动的举 办进一步增进了两国人民的相知相 亲。此次到访河南、郑州,充分了解 到河南的悠久历史和郑州的厚重文

化,也进一步看到了双方合作的广阔空间。为进一步深化双方友好 合作关系,柬埔寨旅游部谋划了一系列人文交流活动。希望双方加 快推进合作项目落地落实,持续举办高水平交流活动,不断充实"钻 石六边"合作架构,更好造福两国人民。

郑州至荷兰阿姆斯特丹 国际货运航线开通

郑州机场今年新开货运航线增至18条

本报讯(记者张倩通讯员郭新元)昨日13时,金鹏航空一架 全货机载着90余吨跨境电商货物从郑州机场飞往荷兰首都阿姆 斯特丹,标志着郑州至荷兰阿姆斯特丹国际货运航线开通,"空中 丝绸之路"通道优势更加凸显。

郑州机场国际货运航线日渐繁忙。当日,郑州机场单日保障 全货机航班近90架次,创通航27年以来历史最高纪录。今年以 来,郑州机场以"空中丝绸之路"建设为引领,大力引进航空物流龙 头企业,不断完善枢纽航线网络,创新航空物流发展模式,提升机 场运行服务质量,事关航空物流高质量发展的多个重大项目取得 新突破。这条航线的开通,进一步拓展了郑州机场航线网络通达 性,畅通我国中部地区与中亚、欧洲的空中经济廊道,有力服务构 建新发展格局。至此,郑州机场今年新开货运航线达18条。